

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXV
NUMERO 7568

PALMA DE MALLORCA
MARTES, 13 DE MARZO DE 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: De 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

Perspectivas

No hay duda, que la vida del Gobierno, desde el punto de vista parlamentario, no está en él, sino fuera de él, por cuanto la fuerza, que son votos, no la representa, como es natural, lo que es minoría, sino lo que es mayoría en la Cámara; por consiguiente, no puede hacer el Gobierno —nunca debe intentarlo— lo que quiera, sino lo que deba en relación con los anhelos bien justificados y con aspiraciones perfectamente razonables y razonadas de las agrupaciones que le apoyan.

De lo cual se deduce bien claramente la verdad de nuestra afirmación, o sea que la vida del Gobierno no depende de que él quiera vivirla y como desea vivirla, sino de como la viva, porque de las direcciones que siga, de las normas de conducta que se trace para su vivir, depende su existencia. Y en este sentido sí que puede afirmar que todo depende de él, antes de lo que hay fuera de él.

Depende de él, porque, según sus obras, tendrá o no las asistencias y los apoyos que necesita. ¿Gobierna? Pues contará no con la adhesión meramente ritual sino con el asentimiento fervoroso de quienes con toda sinceridad desean que se gobierne. Porque estamos en presencia de un hecho que parlamentariamente es nuevo: el hecho de que estén en mayoría en la Cámara, coincidiendo en lo esencial, los que son al propio tiempo mayoría en el país. Y cuando, si bien en el orden político, la mayoría del país está en el Parlamento, no puede producirse éste como se ha producido en el caso contrario, o sea, según las fórmulas, y las ficciones y las conveniencias del partidismo, y aun del sectarismo, sino sujetándose al pensar, al sentir y al querer de la verdadera opinión. Y como ésta quiere paz, orden, justicia, es decir, buen gobierno, siempre que lo haya se producirá como estos días se ha producido, teniendo particularmente en cuenta cómo se gobierna y apoyando con todo desinterés y con el mayor entusiasmo el buen gobierno.

¿Sacará de estos hechos las debidas consecuencias el señor Lerroux? Si las sacase y procediese de acuerdo con las mismas, no sería aventurado asegurar que por esta vez los juicios emitidos sobre la escasa vitalidad de su Gobierno resultarían negados por la realidad; por la realidad de que tras este Gobierno, al parecer débil, él dé señales de fortaleza, de vigor y de bizarría, una mayoría dispuesta a sostenerla con sus votos para que cumpla, hasta donde sea necesario, el deber. Y cuando se tiene lo que en el caso presente no son sólo los sufragios numéricos, sino los de la verdadera opinión que entró triunfadora en el Parlamento para servir a España, no responder adecuadamente a lo que ese servicio de la patria exige, contando con un tan admirable instrumento para ello, sería un caso de extravío o de suicidio.

Nueva obra dramática de Pemán

José María Pemán, el glorioso literato y orador, ha escrito una nueva obra dramática, que irá en carrera triunfal por los escenarios como "El divino impudico". Se adelantará en la entraña del pueblo y producirá movimientos enconados. Será la obra florificadora de la España.

La acción se desarrolla en tiempo de las Cortes de Cádiz, en pleno ambiente de desconfianza y de lucha por la independencia. Las nuevas ideas, las ideas de la Revolución francesa, habían penetrado en nuestro suelo antes de que los soldados de Napoleón. Cádiz hervía en pasiones, al decir de Pemán.

En aquella doble lucha, confesemoslo, era difícil ver claro. Esas ideas que agitaron muchas cabezas no eran solo de Francia; eran la corriente general de una civilización desviada. Tenían para los españoles la virginidad y el atractivo de lo puramente teórico y abstracto, lo que no ha hecho todavía sus pruebas. Los espíritus cultivados, ilusos y optimistas, habían de ser particularmente sensibles a su seducción.

Las nuevas ideas se presentaban como abstractas, pero no eran vitales. Eran una abstracción frente al realismo histórico. Pemán ha escrito en otro lugar unas bellas palabras: "Porque no somos hombres átomos ni plumas al azar del aire. Somos gotas de un río, con sus márgenes, sus márgenes y su nombre propio. Cada uno de nosotros es quien es — por aquello que, sobre su simple esencia abstracta de hombre, le da, al nacer, desde fuera, los parámetros de la tierra, los siglos y las cosas".

Entonces no se veía así. Entonces solo veían aquellos versos vacuos que copia el P. Alvarado

Ay del alcázar que al error fundaron
La estúpida ignorancia y tiranía!...

Frente a aquella epidemia ideológica, lo menos entre nosotros, una doctrina capaz de conquistar a los hombres ilusos. Rousseau era más conocido en España que Mallet du Pan, Rivarol, Boissy-Lapierre y el conde de Maistre. Es más; había un equivoco. Los hombres de las Cortes de Cádiz podían invocar en su favor la tradición frente al absolutismo, pero la enorme diferencia que separaba a las Cortes de las que hicieron la Constitución de 1812.

El dolor y la fatiga que abrumba nuevas frentes han traído una visión más clara. Vagas teorías, en sí superficiales, pero que tenían voces de sirena halagadora. Notaban sobre el pueblo español.

La causa de la tradición tenía un instinto seguro, pero no tenía una provisión de ideas suficiente. No se veía entonces que el absolutismo monárquico, que se trataba de derrocar, y el absolutismo del Estado, que se trataba de implantar, o más bien de continuar, procedían de la misma fuente, que el mal estaba en el individualismo disolvente y anárquico, destructor de la antigua organización social, y en el falso concepto de la bondad natural del hombre, a quien se suponía tanto más bueno cuanto más libre y más primitivo.

En la obra de Pemán destaca una figura popular, fragante flor de España, espuma de alegría bullidora y nido de canciones, a quien el autor bautiza con el nombre de la Riconera. Muere la Riconera fusilada por los franceses, víctima de una oscura trama de la que no está ausente la masonería, y su muerte alcanza la categoría de un símbolo. Es España la que muere, víctima de las nuevas ideas negadoras del espíritu nacional.

Otra figura que destaca en la obra es el P. Alvarado, martillo del filosofismo de entonces, de quien dijo Menéndez Pelayo: "El solo piensa con serenidad y firmeza, mientras todos saquean a Condillac y Destutt-Tracy...". Su recio buen sentido y su rancio españolismo contrastan con la aventura ideológica en que España se metía y que tantos males encerraba en su seno.

La obra, admirable de animación y de técnica, vestida con un verso afiligranado, brillante y fluido enfervorizará el amor a la vieja España.

Salvador Mingujón.

(Prohibida la reproducción).

Los gastos del programa de reconstitución

Washington. — Los gastos del programa de reconstitución han hecho que la Deuda pública aumente en más de 5.000 millones de dólares durante el primer año de magistratura del señor Roosevelt.

En 5 del actual la referida Deuda se elevaba a la suma de 26.053.457.179 dólares, mientras que en igual fecha del año anterior ascendía a 20.926.085.874. solamente.

Se ha de tener en cuenta, sin embargo que el Tesoro posee en especies dólares 4.874.633.950, en la que va comprendida la suma de dólares 2.810.047.708 de beneficio derivado de la evaluación del dólar a 59'06.

KIKIRIKI



Como, que desde hace muchísimos años, no se había visto en España una sola "huelga", ha causado general asombro la huelga general declarada por los metalúrgicos madrileños.

No es cierto — según se había dicho — que el señor Selves quiera dimitir el cargo de Consejero de Gobernación de Cataluña.

El que lo quiere es el pueblo. Lo que no es lo mismo.

Palabras de Largo Caballero:

"Si alguna vez el Gobierno español actual u otro cualquiera intentara realizar la disolución o declarar ilegal al partido socialista, éste sin orden alguna previa, se lanzaría a la calle comenzando la guerra civil".

¡¡Chist!! don Paco. ¡Que le va a oír Dolfuss!

Cuidado que hace tiempo que nos hacemos la misma pregunta: ¿Por qué el hemicielo del Congreso tiene la forma de herradura?

Dice Informaciones:

"Los socialistas, en cuanto se enfadan, amenazan con el comunismo".

¡Ah! ¿También administran el odio de... sus mayores enemigos?"

AVIS

Hacia el corporativismo en Austria

Viena. — Desde el 1 del próximo julio, entrará en vigor la disposición gubernamental, ya publicada por el "Diario Oficial" que crea el Sindicato único, encargado de todas las cuestiones y problemas entre obreros y patronos. También tendrá a su cargo el nuevo organismo de la elaboración de la legislación corporativa de Austria en la que se concierne a las relaciones entre el capital y el trabajo, cuya exclusiva representación asumirá a partir del verano entrante.

Todos los obreros pertenecientes obligatoriamente a este organismo, al cual pasan todas las propiedades y dinero de las disueltas organizaciones socialistas, con excepción de los funcionarios públicos, federales, provinciales o locales y el personal de los ferrocarriles federales. El nuevo Sindicato se dividirá en cinco secciones: industria y minas, oficios comercio, banca y profesiones liberales.

Estadística de víctimas de los pasados sucesos de Francia

París. — La Comisión de encuesta sobre los acontecimientos del 6 de febrero, ha escuchado una comunicación de su presidente sobre el importe de los daños causados antes del 5 de febrero, que asciende a la cantidad de 21.450 francos para los servicios municipales y a 59.179 para los concesionarios de servicios.

También se da a conocer una estadística de las víctimas causadas por los sucesos.

Entre la población civil hubo 17 muertos y 627 heridos de los cuales 208 tuvieron que ser hospitalizados.

Entre los individuos del servicio de orden hubo un muerto y 695 heridos, de los cuales, cerca de un centenar tuvo también que ser hospitalizado.

Diecinueve años haciendo las mismas oposiciones

Varsovia. — Después de haber fracasado por 19 veces en unas oposiciones para ingeniero civil, un estudiante de la Escuela Politécnica acaba de obtener su título con notas sobresalientes.

El estudiante en cuestión había comenzado sus estudios a raíz de la Gran Guerra; pero unas veces porque se hallaba enfermo y otras porque tenía que trabajar para sostener a su familia, lo cierto es que durante 19 años consecutivos acudió a las oposiciones, con el consiguiente fracaso.

Actualmente, el estudiante tiene 42 años de edad.

Crónicas barcelonesas

Al margen de la fiesta del estudiante

Salgo en este momento de una solemnidad religiosa organizada por los estudiantes católicos con motivo de la festividad de su Patrono; Santo Tomás de Aquino. Más de mil de ellos se han acercado a la Sagrada Mesa, dando un ejemplo admirable de religiosidad y de cristiano recogimiento.

El incremento y la labor de la Federación de Estudiantes Católicos es algo que se presta a la reflexión, y el espíritu se abandona fácilmente a ella cuando, libre del presente de las cosas que vé, abandona a la remembranza pretérita de las cosas que ha visto.

No es un caso común, en estos tiempos de perturbación y de lucha en que la juventud se encuentra requerida por todos los extremismos, ver esos grandes núcleos de adolescentes, colocados al margen de todo racalismo destructor, abandonarse generosamente a las sublimes expansiones de un fervor espiritual, aislados por su propia voluntad de toda presión terrena, como de toda seducción material.

Hace ya mucho tiempo que desde las izquierdas políticas llegan a nosotros voces descompuestas y airadas contra todo el orden — y aun el desorden — existente, y las unas y las otras se apoyan en no sé cuáles nuevos ideales de las modernas generaciones que no pueden llegar a implantarse más que derrocando todo lo que fué y todo lo que es, como cosa inapta, envejecida y decrepita. Ni el adelanto humano, ni el progreso intelectual, ni siquiera la evolución estructurada, tienen un valor ponderable para esos iconoclastas de cámara, filósofos de turno, para los cuales tiene sólo un valor, la destrucción, el desorden y el desequilibrio simbolizados en una revolución salvadora, de cuyo credo conocemos solamente el índice de las cosas e instituciones a destruir, pero no tenemos la más vaga idea de lo que pretende concebir o crear. Elementos disociantes y anárquicos, han substituido la inteligencia por la violencia, y quieren convertir la juventud, inicio de vida, en embrión desesperanzado de odio y de muerte.

Hace pocos días, — yo me acordaba de ello esta mañana — en plena sesión parlamentaria, oímos hacer la apología de una asociación estudiantil española, no los servicios prestados a la cultura patria por que no existen, sino por su colaboración a una serie de trastornos políticos que engendrando o fueron elementos integrantes de una revolución. Y los que esto escuchábamos y conocemos los que son estas instituciones en otros países, creíamos padecer una pesadilla calenturienta ante esta concepción arbitraria de la misión providencial de la juventud, especialmente de esa selección intelectual de la juventud que debe ser la clase estudiantil.

Ante aquellas afirmaciones desatinadas ocurre preguntar: ¿Es que va a ser preciso completar los programas de todas las disciplinas humanas con algunas asignaturas básicas de política revolucionaria? ¿Es que ha llegado el momento de dotar nuestros laboratorios de secciones especiales para el estudio y fabricación de explosivos? ¿Es que va a ser preciso agregar a las aulas un polígono para el perfeccionamiento del tiro, o, cuando, menos, un "ring" para ensayar algunas "claves" paralizadoras o algunos puñetazos definitivos?

¡Ah!, porque en esto, como en todo, no caben términos medios: o se hacen las cosas bien hechas o no se hacen. Si la misión de la Universidad es la formación intelectual de los alumnos, todo cuanto en este sentido se haga nos parece poco; pero si su destino es la formación política, vengan a ella todas las sumidades de la política; y, si es la formación revolucionaria, abramos las cárceles a los bandidos y a los anarquistas, y llevémoslos en triunfo a las cátedras.

Hay que ser consecuentes consigo mismos, y sólo así se obtiene el respeto y la consideración de las gentes. Cuando a esto hayamos llegado, nuestros títulos alcanzarán un valor ponderable en el mundo.

Yo no sé si el caso llegará — que bien pudiera ser! — pero lo que sí se es que, mientras este mal sueño no se convierta en una realidad, es una obligación esencial para todos el procurar por todos los medios hábiles que la juventud cumpla su verdadera misión, aquella misión esencialmente formativa que consiste, no sólo en la propia superación, sino en el apostolado

del prójimo, en la evangelización de la clase.

Labor es ésta que entra de lleno en el campo de la Acción Católica y que por las circunstancias especiales de la clase estudiantil es en ella más fácil que en otra cualquiera, porque la convivencia es más íntima, más honda, más constante.

El estudiante-apóstol, enclavado continuamente en su campo de misión, teniendo a su disposición las armas nuevas de la inteligencia, del estudio, del ejemplo, del entusiasmo y de la camaradería, puede alcanzar un poder de convencimiento y de atracción insospechados.

Los que tenemos alguna práctica de vida universitaria, sabemos muy bien la fuerza de proselitismo que lleva consigo la juventud. Los estudiantes entran solos, aislados, desconocidos, en las universidades. Al poco tiempo, forman pequeños grupos y cada grupo tiene su hombre central; quítadle, y el grupo se deshará. Y los grupos se aglomeran en los momentos de lucha, de alegría o de dolor en torno de un hombre que a veces no es más que un tribuno y a veces un caudillo. Y este hombre, elevado a la consideración o por el cariño de sus compañeros a la categoría de conductor, manda cuando habla y cuando actúa y aun cuando no actúa, porque es el ejemplo vivo. Cuando un hombre manda con la acción, puede ser discutido; cuando manda aún con la omisión, está definitivamente consagrado.

Un hombre puede mover toda una universidad; una Universidad puede mover sus cimientos a todo un pueblo. ¿Qué no podrán hacer ese millar de hombres y de mujeres que he visto yo con comulgar en la iglesia de Santa Ana, hoy, en el día de la fiesta del estudiante?

¡Abramos un crédito a la confianza; que no es para desperdiciar la moraleja del acto de esta mañana, en el caos del vivir presente.

Joaquín M. de Nadal

La venta de un mortero

Se compró en cincuenta céntimos y se vendió en 100.000 pesetas

Gerona. — Un trapero de Besalú compró hace tiempo a un vecino de Serriñá un mortero de los que utilizan para confeccionar "ajoaceite", en cincuenta céntimos. Más tarde lo vendió a un anticuario de Gerona en 60 pesetas, y éste, a su vez, a uno de Barcelona, en 5.000.

Se sabe que el último comprador lo ha vendido a otra persona en 100.000 pesetas, pues resulta que el mortero es de platino y pesa algo más de cinco kilogramos.

El reconocimiento de los soviets por la Pequeña Entente

Bucarest. — Es casi seguro que en breve será reconocida la U R S S por Rumanía, Yugoslavia y Checoslovaquia, siendo representadas las tres últimas por el Consejo Permanente de la Pequeña Entente.

El señor Titulesco ha examinado el texto del proyecto de reconocimiento que ha sido elaborado en Praga y que servirá de base para las negociaciones preparatorias a los representantes de la Pequeña Entente.

Una Historia general de Venecia

Roma. — El historiador austriaco, profesor Kretschmayr, ha hecho presentar su historia de Venecia, de la que se ha publicado recientemente el tercer volumen. El autor renueva a Mussolini la expresión de agradecimiento por la generosa ayuda que se le otorgó para realizar la obra.

Cuando el libro estaba próximo a imprimirse todos los manuscritos y documentación quedaron destruidos durante los motines comunistas ocurridos en Viena en 1927, a causa del incendio del archivo del ministerio del Interior del que dicho historiador era director.

El autor no desmayó por eso y reanudó su trabajo encontrando entonces una preciosa ayuda en Mussolini que le ofreció hospitalidad en Venecia para todo el tiempo que fuese necesario para sus investigaciones en archivos y bibliotecas.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Se celebró ayer Consejo de Ministros, tratándose preferentemente de las cuestiones sociales. Se acordó celebrar con gran solemnidad la fecha del 14 de abril y se cambiaron impresiones sobre el proyecto de amnistía.

El Gobierno, dijo el Ministro de la Gobernación a los periodistas, está decidido a mantener el principio de autoridad y orden público y no puede ceder, pues habíamos llegado a un relajamiento intolerable de la autoridad.

La situación social en Madrid. — Ayer ocurrieron varios incidentes, siendo apedreados varios tranvías. — Hoy se publicarán únicamente «El Socialista» y «El Debate». — Anoche solo salió «La Epoca».

Hoy se celebrará Consejo de Ministros presidido por el Presidente de la República.

La situación social de Madrid

Madrid, 13 (1'35)

GIL ROBLES SE ENTREVISTA CON EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Ayer el señor Gil Robles estuvo en el Ministerio de la Gobernación, entrevistándose largamente con el señor Salazar Alonso.

Parece que reiteró la petición de que se garantizase la venta de «El Debate».

El ministro contestó que está dispuesto a garantizar la libertad de trabajo.

GRAN TRANQUILIDAD

Ayer reinó gran tranquilidad; para dar idea de ello, basta decir que en el Juzgado de Guardia, hasta la una de la madrugada sólo se habían incoado veinte sumarios, y todos ellos por sucesos vulgares.

El único caso que ha pasado al Tribunal de Urgencia es que en la barriada de la Inclusa un grupo de mozalbetes rompió una luna de una tienda de comestibles, apoderándose de los embutidos que en el mostrador estaban expuestos.

MANIFESTACIONES DE GIL ROBLES

Un periodista, habló con el señor Gil Robles, quien le confirmó que se había entrevistado con el ministro de la Gobernación para pedirle que garantizase la libertad de trabajo.

Añadió: Ahora veremos si el Gobierno está decidido a mantener el principio de autoridad, de lo contrario, la derrota en el Parlamento, puede darla por descontada.

REUNION DE PATRONOS Y OBREROS DE LA CONSTRUCCION

En el Gobierno civil se reunieron el Comité de huelga y una comisión de patronos del ramo de la construcción.

A las doce de la noche, después de tres cuartos de hora de conversación, salió el Gobernador, que dijo a los periodistas que todavía no podía decir nada, pues la reunión continuaba.

Los periodistas le hicieron notar la carencia de poca satisfacción que ponía.

El gobernador les contestó que cuando hubiera algo, lo transmitiría al ministro de la Gobernación para que éste lo diera a la Prensa.

EL COMITE DE HUELGA DE «ARTE DE IMPRIMIR» ACUERDA MANTENER EL PERSONAL DE «EL SOCIALISTA»

El comité de huelga de «Arte de Imprimir» ha acordado mantener al personal de «El Socialista», si se autoriza la venta libre y no custodiados, como indicaba el ministro de la Gobernación.

En caso contrario, retirarán el personal.

Se entrevistaron con el ministro, llegándose a la fórmula siguiente: unos camiones, custodiados por la fuerza pública llevarán los ejemplares a la Casa del Pueblo y círculos socialistas, sin permitir la venta callejera, ni tampoco vocearlo.

Con el ministro de la Gobernación se reunieron las empresas periodísticas para tratar la huelga.

Se autorizó trabajar a todas las imprentas oficiales, de la Diputación, Ayuntamiento y Ministerios.

Mañana, (hoy), se reunirá el comité, para acordar la duración de la huelga.

UNA CARTA DE LAS EMPRESAS PERIODISTICAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Las empresas periodísticas en su reunión de hoy han acordado escribir al ministro de la Gobernación pidiendo que el Gobierno declare legal o ilegal la huelga de artes gráficas y consultándole si se obliga a la readmisión del personal huelguista, pues en caso afirmativo, estarán obligados a pagar indemnizaciones al personal que los sustituya.

SALDRAN «EL LIBERAL» Y «EL HERALDO»

Por la noche, se decía que el comité de huelga de impresores excluirá del movimiento huelguístico a los periódicos «El Liberal» y «Heraldo de Madrid».

INCIDENTES ENTRE VENDEDORES DE PERIODICOS. — UN KIOSKO INCENDIADO

A primera hora de la mañana se presentaron en la imprenta de «El Debate» los vendedores, pidiendo la «Hoja Oficial del Lunes», para venderla. Se sacaron varios paquetes y los vendedores se dirigieron a su negocio, pero elementos huelguísticos, les arrebataron los paquetes, destrozándolos y formando hogueras, en la Cibeles, Atocha y Embajadores.

También en varios puntos fueron arrebatados ejemplares de la «Hoja Oficial» de manos del público, destruyéndolos.

Con este motivo menudearon los incidentes, practicándose numerosas detenciones de individuos que se dedicaban a la destrucción del citado periódico.

Durante la madrugada fué incendiado un kiosco de periódicos, sito en la calle de Goya, esquina a la de Alcalá; rápidamente acudió el servicio de incendios, que logró sofocar el fuego.

MAS INCIDENTES — TRANVIAS APEDEADOS. — DESMANES DE LOS HUELGUISTAS

Un grupo de huelguistas del ramo de la construcción apedreó varios tranvías de la calle de Diego de León, rompiendo los cristales y obligando a los pasajeros a apearse de los coches con intención de volcarlos, cosa que no consiguieron por la llegada de fuerzas de Asalto que los dispersaron.

En la carretera de Las Ventas un grupo de individuos en actitud hostil, se situó en los alrededores del mercado; entre los vendedores y compradores empezó a circular el rumor de que intentaban asaltar el mercado, por lo que se avisó a la Dirección de Seguridad, acudiendo fuerzas de la Benemérita que pusieron en fuga a los presuntos asaltadores.

Los grupos se rehicieron al poco tiempo, apedreando los tranvías. Llegaron dos camionetas de guardias de Asalto, que dieron varias cargas para despejar y practicaron varias detenciones.

En Cuatro Caminos se observó desde primeras horas de la mañana gran agitación, disolviendo la Guardia civil algunos grupos que se habían formado en distintos lugares.

En Pueblo Nuevo fué apedreado por unos individuos, un colegio de Damas catequistas, produciéndose la natural alarma entre los niños que allí se encontraban.

En la calle Miguel Gordon, n.º 10, fué asaltada una tienda de comestibles, llevándose gran cantidad de embutidos; al llegar la fuerza pública los asaltantes habían desaparecido con la mercancía.

FALLECE UN HERIDO

Hoy ha fallecido el obrero José Herro Abad, que fué agredido al salir de una obra en construcción, en «A B C».

Madrid, 13 (3'40)

HOY SALDRA «EL DEBATE»

La empresa de «El Debate» ha anunciado que éste saldrá mañana, martes.

SE REUNEN LOS PATRONOS DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION — SON LIBERTADOS, BAJO FIANZA, LOS DETENIDOS

La Federación Patronal del ramo de la construcción se reunió por la tarde, para tratar de la fórmula para la resolución del conflicto.

Asistió un delegado del Gobierno y el comité de huelga patronal, que había sido puesto en libertad a última hora de la tarde, bajo fianza de 20.000 pesetas y sin efectuar despido.

Adoptaron los acuerdos de apertura de obras y talleres sin efectuar despidos, garantizando al Gobierno el sometimiento a la ley de bases de trabajo vigentes por todos los afectos al conflicto.

Respecto a la jornada de 44 horas, el asunto se someterá a una comisión técnica con una representación del ministerio de Estado.

SIGUE EL APEDREAMIENTO DE TRANVIAS

Por continuar, por la tarde, en la barriada de las Ventas, el apedreamiento

de tranvías, se suspendió el tráfico, que terminaba en la plaza de Manuel Becerra.

Se practicaron muchas detenciones.

RUMOR DESMENTIDO

En la Dirección de Seguridad negaron el rumor de que estallara una bomba en el cuartel del Conde Duque.

Lo ocurrido fué que estalló un calderín en el Instituto de Ingenieros militares cercano, destrozando los cristales sin causar víctimas.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO. — LAS HUELGAS PLANTEADAS VAN POR BUEN CAMINO. — ¿QUE OCURRE EN BARCELONA? — «EL LATIGO Y LA INICIATIVA LOS TENGO YO»

Cerca de media noche recibió a los informadores el Jefe del Gobierno, en su despacho de la Presidencia.

Me ha llegado, dijo, la impresión de que el conflicto de Artes Gráficas va a localizarse en «A B C», pudiendo solucionarse; pero deben comprobarlo en Gobernación.

También la huelga del ramo de construcción va por buen camino y esta noche el equipo de turno entrará al trabajo en las obras incautadas.

Preguntó luego a los periodistas qué noticias tenían ellos y al decirle que solo comentarios de los círculos, preguntóles si sabían algo de Barcelona; al contestarle negativamente, añadió: pues inquietan ustedes, porque allí hay noticias; es probable que ocurra algo parecido con la huelga general, aunque espero no se llegue a producir; no quiero decir nada de esto, agregó, porque tendría que completar la noticia y entonces tendríamos que decir algo molesto para alguien, porque cuando se está en el circo no tiene que hostigarse a las fieras; no quiero decir que yo deje el látigo, pues puede ocurrir que muera como un domador de un zarzapero de un león, pero mientras esté aquí, el látigo y la iniciativa los tengo yo.

ANOCHESALIO «LA EPOCA»

Esta noche únicamente se ha publicado el periódico «La Epoca».

HOY SALDRAN UNICAMENTE «EL DEBATE» Y «EL SOCIALISTA»

Hoy, con motivo de la huelga de Artes Gráficas, únicamente se publicarán «El Socialista», que ha sido excluido del paro, y «El Debate», que será confeccionado por obreros católicos.

ASUNTOS DE BALEARES

Madrid, 13 (1'35)

VICE-PRESIDENTE DEL JURADO MIXTO DE LLUCHMAYOR

Ha sido nombrado Vice-Presidente del Jurado Mixto Menor de Lluchmayor, don Miguel Horrach y Rebassa.

INSPECTOR DE PRIMERA ENSEÑANZA

La Gaceta publica el nombramiento de Inspector de Primera Enseñanza de Baleares a favor de don Juan Capó Valls de Padrinas.

NOMBRAMIENTOS

Por el Ministerio de Instrucción Pública, se han firmado las órdenes, que publica «La Gaceta» nombrando para la Dirección de la Escuela Normal de Baleares a doña María Mercedes Usua y Pérez y para el cargo de Vive-Director a don Gabriel Viñas Morant.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 13 (1'00)

REUNION DEL CONSEJO. — MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO Y DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Ayer, por la mañana, se reunió el Consejo de Ministros que duró desde las diez hasta la una de la tarde.

A la salida, el Ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río, contestando a preguntas de los periodistas dijo que los problemas de carácter social se hallaban en período culminante. Refiriéndose, concretamente, al conflicto de la construcción dijo que se tenían mejores impresiones, señalando la creencia de que en la tarde de hoy comenzarían los trabajos en las obras públicas incautadas.

El presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación salieron juntos.

El señor Lerroux dijo que todos los asuntos tratados en la reunión se hallaban especificados en la nota oficiosa. Realmente—agregó— hemos tratado de muchos asuntos de interés, pero sin adoptar resolución en ninguno de ellos. Por lo que se refiere a la comisión interministerial nombrada para la confección del presupuesto extraordinario, seguirá sus trabajos y emitirá un informe.

Agregó el Jefe del Gobierno que se había acordado celebrar de la manera más solemne posible la fecha del 14 de Abril. Al efecto, para el Consejo de ministros siguiente al próximo, cada ministro siguiente al próximo, cada ministro aportará sus iniciativas.

También—dijo—cambiamos impresiones sobre la amnistía autorizándose al ministro de Justicia para que reparta en-

tre los consejeros el oportuno proyecto de ley.

Por su parte, el Ministro de la Gobernación confirmó que habían sido puestos en libertad los comités patronal y obrero del ramo de la construcción, por haber abandonado la actitud de rebeldía en que se colocaron la noche anterior. Los elementos patronales — agregó — manifestaron el propósito de reunir en una asamblea a sus compañeros de organización, a fin de que estudiaran una fórmula para la solución del conflicto. Los obreros, por su parte, también mostraron buena disposición de ánimo para no detenerse en el camino que conduzca a la terminación del conflicto.

El Gobierno — siguió diciendo — quiere demostrar que no sigue una línea rigurosa e inflexible sino que, por el contrario, quiere salir al paso de cualquier atisbo de avenencia y conciliación.

No puede decirse lo mismo — siguió diciendo — en lo referente al conflicto de Artes Gráficas. Los obreros piden taxativamente la readmisión estricta, a lo que se opone la empresa de «Prensa Española» El Gobierno está dispuesto a garantizar la libertad de trabajo para la venta de los periódicos que puedan salir a la calle, como se ha hecho con la «Hoja Oficial del Lunes», situando camionetas en puntos estratégicos de la población, debidamente protegidas. Hoy se ha dado en Madrid una alta prueba de civismo con motivo de la venta de la «Hoja Oficial», pues se formaron largas colas, sin que se registrara alteración alguna del orden. Todo está asegurado, y así se le ha hecho saber a «La Epoca», que manifestó deseos de seguir publicándose. Esta medida se aplicará a todos los periódicos, sin distinción de matices, y únicamente si el conflicto fuese tan general que una excepción equivaliese a que se convirtiera el periódico en una gaceta revolucionaria, el Gobierno saldría al paso de tal actitud.

Aparte del despacho de algunos asuntos de carácter urgente — agregó — el Gobierno invirtió todo el tiempo que duró la reunión en el estudio de diversos problemas planteados, especialmente los del departamento de Obras Públicas. Fueron objeto de gran atención los ante-proyectos de ley para remediar el paro forzoso y la crisis minera, trazándose también las líneas generales de un proyecto de amnistía.

La nota oficiosa

La referencia oficiosa de la reunión, dice así:

Presidencia. Resolviendo, de acuerdo con el dictamen emitido por el Consejo de Estado, el conflicto interministerial entre los titulares de Obras Públicas y de Agricultura con motivo del incumplimiento de sentencia en los recursos promovidos por don Santiago Navia y otros auxiliares de Administración civil.

Justicia. Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre la forma de designación de jueces y fiscales municipales. Declarando en situación de excedente a don José Oriol Anguera de Sojo, magistrado del Tribunal Supremo.

Nombrando magistrado de la Audiencia provincial de Ciudad Real a don Clemente del Pino y de la de Lugo a don Francisco Rodríguez Valcárcel.

Decreto autorizando a la Superiora de las Adoratrices de Granada para efectuar la venta de dos fincas para pago de deudas.

El Consejo acordó reunirse de nuevo mañana martes, a las diez.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 13 (3'40)

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO. — HOY SE CELEBRARA CONSEJO DE MINISTROS

El señor Lerroux permaneció en su

despacho de la presidencia hasta las 8 y 30 de la noche.

Habló con los periodistas diciendo que por la tarde en el Ministerio de Estado se constituyó la Junta permanente del Consejo de Estado presidiendo el señor Alcalá Zamora que pronunció un discurso brillante e interesante, abarcando los problemas que constituyen la actualidad exterior.

Seguidamente ausentóse y ocupó el señor Lerroux la presidencia.

Examinaron las cuestiones de régimen interno y acordaron reunirse el sábado próximo.

Añadió que el Consejo en Palacio que debía celebrarse el jueves se ha adelantado para mañana (hoy).

Por la tarde el Presidente de la República, en la reunión del Consejo de Estado, rogóme que lo celebráramos mañana, celebrando antes consejo, a las diez, para presidir luego el Consejo corriente; por mí no ha habido inconveniente.

Manifestaciones del Ministro de la Gobernación

Madrid, 19 (1'30)

SOBRE LOS CONFLICTOS SOCIALES. — LOS PATRONOS DE LA CONSTRUCCION ACEPTAN EL LAUDO MINISTERIAL PERO ENTABLAN RECURSO COLOCAN DOSE ASI DENTRO DE LA LEY. — SE MANTENDRA A TODO TRANCE LA LIBERTAD DE TRABAJO. — MULTA AL «HERALDO DE MADRID»

Anoche, a las nueve, el Ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso recibió a los periodistas, en su despacho oficial.

Al entrar los periodistas, que acababan de entrevistarse con el señor Lerroux, le indicaron que el Presidente les había dado la impresión de que la huelga de Artes Gráficas se iba a reducir solamente al «A. B. C.»

El Ministro les contestó que carecía de noticias oficiales sobre esa determinación, pues, yo, añadió, cesé ya en mis gestiones ante la intransigencia de ambas partes.

Hoy he fijado los puntos de venta para los periódicos que se publiquen que se establecerán en todas las Comisarias y centros oficiales.

Las empresas que quieran llevar allí sus ejemplares lo efectuarán en camionetas que serán custodiadas por la fuerza pública.

Mi misión, que pienso cumplir, será la de garantizar la libertad de trabajo y mantener el orden público.

El Ministro en este momento interrumpió la conversación para hablar con el Director General de Seguridad, señor Valdavia.

Reanudada la conversación dijo el señor Salazar Alonso que se le había comunicado que los patronos de la construcción habían aceptado el laudo del Ministro de Trabajo o sea pagar la jornada de 44 horas y después entablar el oportuno recurso contra ella colocándose así dentro de la ley, que es lo que se desea.

Para que mañana se trabaje en los enlaces ferroviarios obras de que se ha cauto el Estado, se garantizará la completa seguridad de los obreros.

Nadie, creo, intentará pasar los umbrales de estas obras pero si se intentara con la fuerza responderemos.

Confirmó, alegrándose de ello, las pruebas de civismo dadas por el pueblo madrileño.

Los periodistas preguntaron al señor Salazar Alonso si ocurría algo anormal



DON GUILLERMO MONJO

Ha fallecido hoy a la edad de 75 años

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Su desconsolada esposa e hija y demás parientes suplican a sus conocidos y amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará en la Iglesia de San Juan de esta Ciudad a las 7 y media y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Montenegro 13. Palma.

Barcelona, pues el Jefe del Gobierno... El Ministro contestó que parecía se...

Yo, sobre este asunto he conferencia... con el consejero de la Generalidad...

Añadió después que a las diez y me... de la noche los obreros de la cons...

Dijo había notificado al "Heraldo de... "la multa de 15.000 pesetas que...

El Gobierno, añadió, está decidido a... establecer el principio de autoridad...

Como ejemplo de ello puedo decirles... al Alcalde de Elche que se consi...

Terminó el Ministro su conversación... con los periodistas confirmandoles...

Madrid, 13 (2'30) NUEVAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO. — BUENAS IMPRESIONES DE TODA ESPAÑA

El Ministro de la Gobernación volvió... esta madrugada a recibir a los periodistas...

No se ha firmado aún, dijo, el acuerdo... de solución de la huelga del ramo de...

Añadió, después, que el Presidente de... la Generalidad señor Companys le inform...

DE PROVINCIAS SEVILLA Regreso del Cardenal Huidain

Sevilla. — Procedente de Roma ha regresado a esta ciudad el Cardenal Huidain.

Comisión a Madrid Sevilla. — Mañana marchará a Madrid una comisión del Ayuntamiento para pedir al Gobierno auxilios económicos relacionados con la exposición sevillana.

Conferencia Sevilla. — El diputado agrario Dr. Paganza ha dado una conferencia sobre "Higiene Social" inaugurando el anunciado ciclo de conferencias.

Reunión de representantes de varias cofradías Sevilla. — Se han reunido los representantes de varias cofradías con objeto de tratar la salida de las mismas en las procesiones de Semana Santa.

MALAGA Detalles del atentado contra "Algabeño"

Este resultó herido de gravedad. Lo que dijo a los periodistas

Ampliando el telegrama de ayer sobre el atentado contra el diestro "Algabeño" podemos añadir que seis pistoletes hicieron nueve disparos contra el que iba el diestro, hiriéndole gravemente; recibió tres balazos.

También resultaron heridos de gravedad su hermano Pedro Luis y el chofer Antonio Jiménez.

El atentado se relaciona con un complot social originado en una finca próxima de Sevilla, y en el que resultó un extremista muerto.

Los impactos se aprecian en la parte posterior del automóvil. La herida que sufre en un costado el diestro es la más grave.

Se dice que los agresores huyeron en un automóvil. Las víctimas de la agresión fueron los doctores García Recio, Gutiérrez, Ruiz Jiménez y Guerrero, practicando la primera cura. Los dos hermanos se hallan graves, y el chófer Antonio Jiménez Roldán, leve.

La esposa de "Algabeño", Isabel Benítez, se halla en Málaga, pero no asistió a la corrida. Al acudir al hotel, se desarrolló la natural escena.

su hermano fueron trasladados a la clínica que en el paseo de Limonar, posee el doctor Recio.

A las once de la noche, se practicó una radiografía al hermano, consiguiendo extraerle un proyectil del vientre, que había perforado el intestino.

Es del calibre 9. A pesar del éxito de la operación, el herido continúa en estado gravísimo.

A "Algabeño" le fué practicada la segunda cura, que sufrió con gran entereza. Dijo a los periodistas:

"Les pido digan que no habiendo hecho mal a nadie, no sé por qué se me tiene este odio. Juro ante Dios, como católico, y ante España, como español, que soy inocente de lo que se me acusa. Jamás me mezclé en política ni en asuntos sociales y en el fondo, tanto cuando estuve preso en Sevilla como hasta ahora, que me hallo atravesado por balazos, hay mala fé o un error que me espanta. Díganlo porque es justo. Como buen católico y como buen español, juro que soy inocente".

De toda España se han recibido numerosos telegramas interesándose por su estado.

Una comisión de representaciones de Málaga estuvo en el Gobierno civil para protestar del atentado y por la situación anárquica de la población.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 13 (1'00)

LA JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS DEL BANCO DE ESPAÑA

Continuó en el Banco de España la Junta de accionistas. La concurrencia fué numerosísima. Presidió el nuevo gobernador, señor Zabala, quien abierta la sesión pronunció unas palabras de saludo y se ofreció a los señores accionistas en el nuevo cargo. Sus palabras fueron acogidas con demostraciones de satisfacción.

Acto seguido, se pasó a discutir la Memoria presentada por el Consejo. Ningún accionista pidió la palabra. Lo mismo ocurrió con el Balance. También por aclamación, fueron reelegidos los consejeros a quienes correspondía cesar reglamentariamente. Los reelegidos son los señores don Ramón Fernández Hontoria, don Serafín Romero y don José González Pintado.

A continuación se aprobó sin discusión una proposición del Consejo a la Junta general, en el sentido de que del fondo de Utilidades se conceda a los empleados de todas las oficinas y Agencias

la remuneración de mensualidad y media, con arreglo a los merecimientos de aquéllos, y, además, destinar la suma de 150.000 pesetas a beneficio de los funcionarios y familias de los fallecidos.

Se discutieron varias proposiciones entre las que figura una de don Luis Martín Olivares, pidiendo se practique una inspección en la Sucursal del Banco en Barcelona, para depurar los hechos ocurridos durante la suspensión de pagos del Banco de Barcelona hasta la fecha, y que mientras se realiza aquella inspección sean suspendidos en sus cargos el director de la Sucursal, don Pablo Blasco, y el letrado don José Reinald, que se llegó por los medios procesales oportunos a exigir la efectividad del aval de una póliza de diez millones de pesetas contratada con el Banco de Cataluña, y a realizar otras investigaciones que el señor Olivares, en un extenso discurso, interrumpido en algunas ocasiones por muestras de desagrado de los accionistas, fué detallando.

El primer subgobernador, don Pedro Pan, contestó al señor Martí Olivares, al mismo tiempo que defendía el dictamen del Consejo, contrario a la proposición del accionista.

En este dictamen dice el Consejo que cuantas operaciones ha realizado la sucursal del Banco en Barcelona se hicieron totalmente dentro de los Estatutos y reglamento del Banco, así como de conformidad con lo que establecen las leyes de la nación, y en lo que respecta a la separación de aquellos dos altos funcionarios, no ha encontrado motivos suficientes para imponer una sanción tan grave; pero, además, se trata de funcionarios meritisimos, en los cuales el Consejo, no de ahora, sino de siempre, tiene en ellos depositada su confianza.

El señor Pan defendió ampliamente el dictamen y terminó pidiendo a los accionistas que aprobaran el dictamen del Consejo y rechazaran la proposición del señor Olivares, como así sucedió.

El doctor Negrín pidió que se reintegre a sus destinos, a cuatro empleados separados. Algunos accionistas se quejaron por entender que esto era problema político, lo cual negó el señor Negrín.

Con esto se dió por terminada la junta, que ha sido una de las más extensas de cuantas se han celebrado en el Banco de España, desde hace muchos años.

ASAMBLEA

Comenzó ayer la asamblea nacional de médicos y maestros, eligiéndose la mesa de discusión.

Desde Barcelona Explosión de una bomba en Tarrasa.

Una nota de la Generalidad sobre los intentos de declarar la huelga general.

Ha comenzado la Santa Misión

EXPLOSION DE UNA BOMBA EN TARRASA. — VARIOS HERIDOS

Alrededor de las ocho de anoche estalló una bomba que había sido colocada en el dintel de la casa residencia del señor Massana, hermano del gerente del Peinajes e Hilaturas de la Lana, S. A., que fué asesinado por un pistolero a últimos del mes pasado.

La explosión causó grandísima alarma. La fuerza expansiva de la bomba arrancó de cuajo la puerta de la casa, siendo proyectada contra la acera de enfrente.

Resultaron con contusiones el padre político del señor Massana. Una niña, sufrió una herida por desgarro en el brazo izquierdo.

Un joven que pasaba en el momento de producirse la explosión por la acera de enfrente de la casa siniestrada, fué alcanzado por los cascotes que proyectó la bomba, resultando con contusiones en el brazo y en la espalda; fueron calificadas de pronóstico reservado.

Al lugar de la explosión acudieron el juez y las autoridades locales.

COMIENZA LA SANTA MISIÓN

Ayer, con el solemne recibimiento de los padres misioneros, empezó en la catedral la Santa Misión. Seguidamente fué predicado el sermón preparatorio.

También en las demás iglesias de la ciudad, con gran afluencia de fieles, dieron comienzo con gran solemnidad los actos de la Santa Misión, que durarán hasta el día 19 del actual, con la entrada de los Padres Misioneros.

Durante los días de la Misión, en las iglesias se harán predicaciones de carácter general; otras para niños, y además predicaciones especiales para una clase de fieles; señoras, sirvientas, caballeros, etcétera.

ROBO DE UN TAXI

Unos desconocidos alquilaron el auto taxis a Enrique Arnau y le ordenaron que los condujera al camino Güell, donde los tres desconocidos, pistola en mano, obligaron al conductor a descender del coche, le quitaron la gorra y la gabardina y con el auto se dieron a la fuga. Los autores del hecho no han sido detenidos.

UNA NOTA DE LA GENERALIDAD SOBRE LOS INTENTOS DE DECLARAR EL PARO GENERAL

A primera hora de esta tarde, se ha reunido en sesión ordinaria, como estaba anunciado, el Gobierno de la Generalidad, que ha facilitado la nota que sigue, continuando después la reunión para tratar de otros asuntos.

La nota dice así: "Esta mañana se ha intentado iniciar un movimiento de huelga que no llegó a producirse; mañana se intentará nuevamente con mayor esfuerzo.

La intenciona que se pretende vá de modo encubierto contra la Generalidad y cada elemento coadyuvante lleva intención diversa, siendo de lamentar que algunos sectores para simular una fuerza de que carecen, y servir sus compromisos, se unan a perturbadores sistemáticos.

El Gobierno de la Generalidad reprimirá con energía la intenciona, pero confía más que nada en la asistencia de los ciudadanos que no se dejarán sorprender por quienes favoreciendo a las derechas de un manera tan lamentable, pretenden debilitar al Gobierno de Cataluña, garantía de republicanismo progresivo, en el momento en que realiza una obra fecunda y eficaz.

Los obreros de Cataluña es de esperar que reaccionen vivamente, contra quienes tratan de hacerles servir de instrumento".

FUERZAS DE LA GUARDIA CIVIL TIROTEADAS. — DIEZ DETENCIONES

Varias parejas de la Guardia civil dieron una batida por la barriada de casas baratas de Casa Antón, donde se creía que se guarecían algunos maleantes.

Cuando ya las parejas iban a retirarse, fueron agredidas a tiros por un grupo de individuos, que se dieron a la fuga. Los guardias salieron en persecución de los fugitivos, pudiendo detener a diez sujetos, que se ignora si pertenecían o no al grupo de los agresores.

Los detenidos fueron trasladados a la Comisaría general.

MANIFESTACIONES DEL SR. SELVES

Foto tomada del Sr. Selves...

nación, que había sido preciso desalojar de la fábrica que la casa Bertrán y Serra tiene en la calle de Parcerisas, 62, a los obreros, por observar la huelga de brazos flojos.

También hubo que desalojar la fábrica de Sucesores de Francisco Soler y la de la Textil Algodonera. En esta última los obreros que tuvieron que abandonar la ascenden a 400.

Por último, dijo el señor Selves, esta mañana en la calle de Pere Camps, al tratar unos agentes de detener un maleante, hubieron de hacer unos disparos

por haberse aquél dado a la fuga. Al fin, el perseguido pudo ser detenido.

ABSOLUCION

Ante el nuevo Tribunal de Urgencia, se vió esta mañana la causa, en la que figura procesado Antonio Marin, de dieciséis años, acusado de asesinato.

Presidió el Tribunal, don Eduardo Alfonso, acompañado por los magistrados señores Zñiga y Pérez.

La Sala dictó sentencia, absolviendo al procesado.

Palou Gari

Barcelona, 12 de Marzo de 1934.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 13 (9'30)

LA SITUACION SOCIAL MADRILEÑA Sin periódicos. — Grandes colas para adquirir "El Debate". — No obstante la tranquilidad imperante, se han tomado grandes precauciones

A la hora en que telegrafiamos, no ha salido aún en Madrid ningún periódico.

Se sabe que se ha tirado la edición de "El Debate" que será vendido en los centros oficiales.

Se ha adoptado un gran lujo de precauciones, no habiendo ocurrido hasta estos momentos nada anormal: reina enorme expectación, disponiéndose el público, en largas colas, a adquirir "El Debate".

Del Extranjero

CONSEJO DEL GOBIERNO FRANCES Las conversaciones con el Gobierno inglés sobre la cuestión económica

Paris. — El Consejo de Ministros ha escuchado al de Comercio que hizo una exposición de las condiciones en que el Gobierno se propone iniciar las conversaciones con el Gobierno inglés sobre la cuestión económica.

DEL ASESINATO DE UN ABOGADO Se desmiente se trate de un crimen político

Paris. — Parece que el asesinato de un abogado en esta capital, muerto a ti-

ros al salir de su casa, no fué por móviles políticos sino debido a una venganza personal.

LA DUQUESA DE AOSTA NO HA MUERTO

El supuesto fallecimiento ha sido desmentido. — Nueva consulta médica

El Cairo. — En la Legación de Italia se desmiente la supuesta noticia del fallecimiento de la duquesa de Aosta. La enferma ha pasado la noche mejor; se celebrará una nueva consulta médica.

PROYECTO DE SUBVENCION A LOS LICENCIADOS, EN NORTEAMERICA Fué aprobado. — Se oponía el Gobierno. — Si es aprobado por el Senado, Roosevelt no podrá usar del derecho del veto

Washington. — A pesar de la oposición del Gobierno, la Cámara de diputados ha aprobado, por 295 votos contra 125, un proyecto concediendo a los soldados licenciados la subvención que deseaban; ésta asciende a 2.400 millones de dólares. Si el Senado vota también el proyecto, el Presidente señor Roosevelt no podrá usar del derecho del veto haciéndose efectiva dicha cantidad a los soldados licenciados.

SALIDA DEL CANCELLER DOLFFUSS Para Roma

Viena. — El Canciller Dollfuss ha salido de esta capital en dirección a Roma.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio colegiado don Rafael Pomar).

BOLSA DE MADRID (12 de Marzo)

Table with 3 columns: Instrument, Price, and Date. Includes entries for Exterior 4%, Interior 4%, Amortizable 5% 1920, etc.

Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca"

Esta Asociación tiene por objeto reunir a aquellas personas que deseen favorecer moral y materialmente a CORREO DE MALLORCA para que éste alcance la mayor difusión posible.

Form for joining the association, including fields for name, address, and date.

Calzados Minerva S. A.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 13 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas a la Junta General Ordinaria que se celebrará en el domicilio social, Avenida Estanislao Figueras, 26, el día 22 de Marzo a las cuatro de la tarde.

Los señores accionistas que deseen asistir a la reunión deberán depositar sus acciones en la Secretaría de la Sociedad, todos los días laborables, durante las horas de despacho hasta el día 21 del expresado Marzo.

Palma 13 de Marzo de 1934. — El Presidente, G. Rubert Morell. — El Secretario, Juan Falconer.

Compro objetos de oro

Papeletas de empeño, o facilito dinero para el desempeño de alhajas, pagando su máximo valor. Cambio de todas clases de monedas. También ofrezco cubiertos en plata de ley garantizada, a precios inferiores al de fábrica.

Hónrenos con su visita para consultarnos, y obtendrá el máximo provecho. Seriedad absoluta (Galera 4 2.º de 9'30 a 1 y de 4 a 6'30; teléfono 1976)

Obras de D. Miguel Maura, Pbro.

Harmonías entre la Vida Temporal y la Vida Eucarística de Ntro Sr. Jesucristo. — Sermones. — I Cuaremasales. — II Pascuiegales. — Pensamientos

Agendas de bufete y Dietario

para 1934 Papelería LA ESPERANZA. Sindicato, 98.

La mejor guía de Roma

con ilustraciones históricas, grabados y un plano por el Comedador DELLA ROUTA Precio: 4 pesetas. De venta: Librería "La Esperanza"

Calentadores para baño las mejores calidades

CASA BUADES S. A.

(Entre Singer y Tous)

Estilográficas



Papelería LA ESPERANZA. Sindicato

Lotería Nacional

El sorteo de ayer

He aquí la lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer en Madrid:

El primer premio ha correspondido al número 28.933 despachado en Barcelona Ciudad Real, San Sebastián y Zaragoza.

El segundo premio ha correspondido a número 20.153 despachado en San Sebastián, Barcelona, Melilla y Bilbao.

El tercer premio ha correspondido al número 27.730 despachado en PALMA, Santander, San Felú de Llobregat y Sevilla.

CUARTOS PREMIOS

26.777; 30.432; 8.459; 3.147; 4.176; 3.741 33.640; 14.559; 20.959 despachado en PALMA; 6.910.

Decenas y centenas

Table with 4 columns of numbers: 085 109 126 131 135 147 175 153, 164 330 344 388 391 439 443 499, 519 526 557 574 600 619 658 670, 713 738 739 744 758 780 783 815, 838 850 876 878 883 905 918 948, 949 998

Mil

Table with 4 columns of numbers: 046 140 150 213 245 247 250 297, 303 336 349 362 428 451 465 473, 509 566 608 630 648 652 655 766, 784 796 800 825 852 855 936 938

Dos mil

Table with 4 columns of numbers: 001 055 057 081 097 110 136 189, 195 215 248 328 351 398 399 430, 475 493 496 529 599 606 610 652, 675 687 730 795 817 859 912 918, 945 951 959 962

Tres mil

Table with 4 columns of numbers: 031 039 049 091 138 153 158 203, 245 248 254 296 312 337 369 426, 712 714 718 719 738 398 399 695, 564 646 658 828 830 855 858 862, 864 886 899 918 964 974

Cuatro mil

Table with 4 columns of numbers: 034 093 104 115 133 166 188 214, 242 278 290 293 313 333 343 348, 361 355 403 468 476 488 507 523, 535 569 607 701 745 774 824 844, 858 890 903 907 961 976 994

Cinco mil

Table with 4 columns of numbers: 035 036 062 107 139 166 212 214, 236 274 288 298 307 314 340 367, 390 402 407 411 446 452 494 533, 563 564 575 647 658 662 664 665, 666 688 697 720 732 800 805 807, 832 836 838 855 940 944 951 959

Seis mil

Table with 4 columns of numbers: 025 026 048 066 687 096 170 173, 178 183 197 214 271 303 325 328, 366 417 445 517 592 500 633 641, 655 681 696 706 717 745 832 853, 873 876 877 880 884 920 961 938

Siete mil

Table with 4 columns of numbers: 009 174 177 185 236 244 245 414, 432 436 447 449 478 521 253 273, 293 339 358 370 400 528 545 567, 599 611 625 635 640 641 646 688, 706 776 786 812 824 864 927 942, 974 975 993 944 996

Ocho mil

Table with 4 columns of numbers: 057 065 094 138 223 227 275 304, 330 353 402 406 412 406 412 428, 431 481 506 515 516 585 623 655, 667 692 701 737 804 821 822 862, 948 951 957 976 977 944

Nueve mil

Table with 4 columns of numbers: 051 083 096 155 174 183 184 197, 203 233 240 304 355 431 437 454, 460 474 509 515 551 581 666 679, 696 707 739 754 822 849 861 868, 916 917 939 964 980 990

Diez mil

Table with 4 columns of numbers: 036 063 114 128 191 215 249 283, 302 358 372 375 387 472 474 508, 514 519 535 568 572 573 632 662, 774 815 824 840 865 868 886 949, 968 970

Once mil

Table with 4 columns of numbers: 012 923 027 037 054 069 096 098, 101 110 118 162 192 230 238 280, 322 353 362 402 436 449 456 520, 556 612 625 657 675 683 695 704, 705 760 778 817 858 886 906 922, 970 985 987

Doce mil

Table with 4 columns of numbers: 018 045 094 117 120 121 128 143, 199 217 258 309 319 324 329 331, 348 395 447 482 485 510 573 606, 608 665 770 775 814 821 841 890, 931 938 944 946 972 979 996

Trece mil

Table with 4 columns of numbers: 098 106 119 120 127 166 182 241, 309 326 344 385 447 483 499 504, 510 547 551 565 704 733 739 800, 804 867 863 879 891 936 978 982

Catorce mil

Table with 4 columns of numbers: 008 026 033 046 159 173 187 239, 272 313 351 411 431 599 580 621, 622 627 631 707 737 749 762 800, 824 848 865 888 921 943 973 983, 986 998

Quince mil

Table with 4 columns of numbers: 028 040 054 061 077 200 215 250, 258 350 360 372 393 306 405 421, 448 475 495 506 510 543 556 606, 609 613 620 634 646 653 696 701, 920 923 931 820 942 967 990 998

Diez y seis mil

Table with 4 columns of numbers: 011 015 050 055 074 082 094 188, 191 275 282 284 335 372 392 411, 423 442 513 540 557 576 581 633, 651 667 680 682 717 728 737 740, 741 755 771 880 806 812 825 826, 848 858 861 880 891 973 997

Diez y siete mil

Table with 4 columns of numbers: 042 059 090 130 140 216 390 440, 467 471 489 533 536 575 580 601

Table with 4 columns of numbers: 636 658 665 679 754 759 769 770, 779 796 809 818 830 862 871 887, 893 924

Diez y ocho mil

Table with 4 columns of numbers: 021 041 069 135 300 309 313 326, 334 401 411 416 429 433 447 458, 487 496 515 545 559 565 597 602, 629 641 656 667 668 685 711 722, 734 749 802 854 865 883 886 887

Diez y nueve mil

Table with 4 columns of numbers: 001 051 079 098 139 148 226 329, 339 347 357 385 338 443 448 459, 469 474 521 700 704 714 737 747, 765 813 883 926 927 934 974 996

Veinte mil

Table with 4 columns of numbers: 035 061 067 074 088 109 122 135, 138 152 155 199 214 248 285 305, 316 356 373 409 437 482 553 580, 601 620 633 641 654 680 684 690, 754 758 758 759 762 763 770 780, 793 810 832 840 841 845 938 967

Veinte y un mil

Table with 4 columns of numbers: 041 044 098 196 199 203 214 291, 302 327 374 465 504 515 527 558, 559 573 592 629 720 724 737 764, 819 847 897 942 955 956 986

Veinte y dos mil

Table with 4 columns of numbers: 020 031 036 071 097 129 170 189, 200 301 269 344 367 372 376 406, 496 592 616 619 621 636 689 690, 723 732 733 742 826 860 870 873, 896 924 937 948

Veinte y tres mil

Table with 4 columns of numbers: 058 068 112 143 175 199 228 243, 427 440 459 464 485 487 493 532, 536 543 596 644 649 724 737 750, 765 791 807 830 833 858 940 941, 960 962 982

Veinte y cuatro mil

Table with 4 columns of numbers: 017 046 018 100 101 143 147 152, 159 216 259 293 303 363 378 397, 459 502 586 592 595 610 164 668, 383 749 754 769 797 793 798 813, 318 832 845 858 877 895 897 965, 345 858 877 895 897 965 992

Veinte y cinco mil

Table with 4 columns of numbers: 050 054 128 138 148 204 266 287, 294 299 306 316 325 364 378 401, 403 421 437 453 574 477 540 559, 304 633 757 770 773 780 783 810, 851 861 887 914 919 941 942 997

Veinte y seis mil

Table with 4 columns of numbers: 013 023 030 078 083 107 166 198, 258 263 272 277 302 325 354 373, 378 451 458 459 478 500 570 604, 614 695 722 742 776 805 816 819, 825 837 869 877 907 913 949 954, 955 990 996

Veinte y siete mil

Table with 4 columns of numbers: 107 123 127 164 194 196 216 311, 314 324 329 341 348 381 383 379, 404 442 446 453 479 509 512 556, 587 650 652 660 672 683 684 696, 700 714 721 734 739 815 847 843, 873 895 909 079 982

Veinte y ocho mil

Table with 4 columns of numbers: 061 078 083 110 132 141 190 212, 266 306 312 357 404 406 407 418, 420 425 430 432 434 447 459 471, 486 498 512 526 545 584 674 679, 704 726 764 840 844 894 899 915, 920 965 973 981 982

Veinte y nueve mil

Table with 4 columns of numbers: 000 027 040 050 118 179 181 202, 219 258 283 303 325 359 390 410, 461 476 508 548 553 566 583 592, 617 667 698 742 789 799 813 846, 914 958

Treinta mil

Table with 4 columns of numbers: 022 053 068 075 094 096 104 113, 124 152 162 163 180 204 214 227, 249 263 330 354 332 385 400 432, 446 468 478 488 491 500 504 505, 514 534 574 582 593 616 631 650, 656 700 749 767 819 829 834 856, 903 906 097 929 980

Treinta y uno mil

Table with 4 columns of numbers: 037 054 063 096 107 121 124 135, 155 159 179 190 201 249 262 295, 339 358 362 375 417 456 463 467, 490 514 575 605 623 685 715 719, 747 752 784 797 807 831 844 869, 913 921 927 960 969 980

Treinta y dos mil

Table with 4 columns of numbers: 003 020 030 066 070 111 133 157, 177 194 197 218 221 223 157 177, 194 197 218 221 223 237 256 261, 292 313 318 320 332 358 370 381, 412 445 449 474 515 527 541 547, 619 714 723 739 745 832 844 929, 960 983 993

Treinta y tres mil

Table with 4 columns of numbers: 041 045 053 074 078 080 085 100, 163 185 211 227 237 237 302 332, 336 339 343 367 399 406 408 424, 434 454 493 613 663 680 686 694, 710 716 724 735 743 758 776 780, 791 817 851 823 938 975 994

Treinta y cuatro mil

Table with 4 columns of numbers: 041 045 053 074 078 080 085 100, 163 185 211 227 237 302 332 335, 370 370 390 392 407 428 485 490, 335 370 379 390 392 407 428 485, 490 504 513 530 550 569 573 574, 590 798 812 854 866 881 900 923, 945 965 998

Treinta y cinco mil

Table with 4 columns of numbers: 020 041 065 084 107 127 137 157, 179 218 226 248 271 294 309 312, 349 350 359 373 391 397 402 415, 434 435 458 463 467 473 499 508, 528 532 537 553 567 592 598 603, 609 615 664 703 744 751 762 770, 777 805 810 811 814 843 861 875, 906 908 931 956 971 985

Memorias y balances

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LAS BALEARES

Hemos recibido la Memoria leída en la junta general celebrada por la "Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares" el día 28 de Febrero del corriente año, bajo la presidencia del Rdo. señor don Antonio Bosch y Mas, Phro.

De dicha Memoria copiamos los siguientes párrafos:

CAJA DE AHORROS

Tras del aumento tan extraordinario registrado en ella en 1932, ha seguido el de 1933 superior aún en el número de cuentas en vigor y casi igual en el saldo de los imponentes, después de un movimiento total de operaciones mayor en conjunto que el efectuado en el año anterior, con una ligera diferencia en menos en cuanto al número de imposiciones, aunque no en su importe, que también ha excedido al de los ingresos del ejercicio penúltimo.

Imposiciones: En 1932, ingresaron pesetas, 30.169.068'32, correspondientes a 49.147 operaciones; y en el año último, se efectuaron 48.795, por pesetas 32.188.894'39 resultando una pequeña disminución en el número de ingresos realizados y un aumento de 2.019.825'97 pesetas en la cantidad depositada.

Reintegros: Efectuáronse en el ejercicio penúltimo 33.107, por pesetas 24.282.694'35; y en 1933 mediante 34.866 pagos, se entregó la suma de pesetas, 26.634.566'06; es decir, con 1.765 operaciones más, se abonó una suma superior a la de 1932 en 2.351.871'71 pesetas.

Cuentas: Después del movimiento de operaciones antes indicado, que en conjunto asciende a 83.661, por un valor de 58.823.460'45 pesetas, la Caja, en 31 de diciembre de 1933, tenía abiertas 3.618 cuentas más que en primero de Enero del año a que nos referimos. Al comenzar había existentes 45.034 cuentas y al concluirlo 48.652; habiéndose iniciado durante el ejercicio, 7.793 y cancelado 4.175.

Saldo de los imponentes: Su importe en el Balance de 1932, era de pesetas, 42.688.748'21 y al cerrar el último, de 49.193.574'26; habiéndose registrado por tanto un aumento de pesetas 6.504.826'05

MONTE DE PIEDAD

Se ha observado en el finido ejercicio, respecto al anterior, una marcadísima disminución en el número de operaciones efectuadas, como también en el importe de los desempeños y un ligero aumento en el número de partidas existentes al final del año, y otro en el saldo acreditado por el Monte de Piedad.

Préstamos sobre alhajas: Se han pignorado en el ejercicio que referimos 17.251 lotes, por un valor de pesetas 948.446'50; y en el anterior, se prestó la cantidad de 885.959 pesetas mediante 18.292 operaciones; como podéis ver, con una diferencia en menos de 1.041 operaciones se ha prestado una suma superior en 62.487'50 pesetas a consecuencia de la otorgación de préstamos de relativa importancia.

Préstamos sobre ropas y efectos: Se han prestado 171.864 pesetas durante el ejercicio, con un total de 14.634 préstamos; y en el anterior, por 16.398 pignora se abonaron pesetas 181.247, resultando una disminución en número de 1.764 y en cantidad de 9.293 pesetas.

CANCELACIONES: Han disminuido respecto al año 1932; durante éste se cancelaron 20.945 empeños de alhajas y 17.127 de ropas por pesetas 981.615'50 y 182.439 respectivamente; en el próximo pasado, por 16.845 desempeños de alhajas y 14.533 de ropas, ingresaron: por el primer concepto, 834.549'50 pesetas y por el segundo, 164.958; hánse registrado pues 6.6694 operaciones menos, por una cantidad también menos en 164.547 pesetas.

Situación del Monte de Piedad en 31 de diciembre: Por todo lo expuesto, se deduce que en 1933, se ha visto aumentado el número total de prendas en garantía en 507 y el saldo en 120.803 pesetas; quedando en dicho día una existencia de 22.363 lotes, con un saldo de 925.612 pesetas".

BENEFICIOS

Abonada al fondo de "Fluctuación de Valores" la importante cantidad que aparece en el Balance, como resultante del ajuste de la cotización de nuestra Cartera a los tipos de Bolsa en 31 de Diciembre, cerróse en dicho día con un beneficio líquido de pesetas 414.820'19.

También es de vuestra incumbencia distribuir en la forma que creáis mas conveniente los beneficios que se han obtenido. Es el parecer de esta Junta, y así os lo indica, que se inviertan destinando a:

- Fondo de reserva 271.000 ptas.
Caja de Pensión del Personal 15.000.
Obras Caritativas y Benéficas 60.000.
Fondo de Socorros para las Víctimas de Accidentes del Trabajo 2.000
Obras Sociales 51.500
Fomento y estímulo del Ahorro 15.320'19
Total 414.820'19 pesetas".

CAJA DE AHORROS DE LA PUEBLA

La Caja de Ahorros y Montepío "Un Sol Cor", de La Puebla, nos ha enviado la Memoria y balance correspondiente al 28.º ejercicio social y año 1933, aprobada en Junta general de 15 de febrero de 1934.

De dicha Memoria copiamos lo siguiente:

"Señores: Francamente malo ha sido para la economía rural de nuestro pueblo, el año mil novecientos treinta y tres. Cerradas, poco menos, las fronteras para nuestro comercio exterior, hace convertido lo que debió ser principal fuente de nuestra riqueza, en motivo de ruina para la población agrícola y trabajadora.

Como la baja de algunas líneas en el barómetro atmosférico reflejan la tempestad que retuerce y rompe el árbol más corpulento; hace temblar el edificio más sólido; y siembra el pánico y la desolación en las campos y poblados, así también se reflejan en el barómetro económico los trastornos motivados por las causas a que aludimos. (1).

Hecha esta consideración general cuya repercusión en nuestra Entidad, con ser notable, sin embargo no puede calificarse de desconsoladora, pues en general, aparte la Sección de Ahorro, en las demás operaciones se ha notado un aumento considerable, por lo que persistimos en nuestros entusiasmos y espíritu optimista, confiando en que la adversidad que atravesamos se trocará pronto en espléndida bonanza y prosperidad.

El movimiento general de operaciones en 1933 alcanza la suma de pesetas, 5.675.210'29. Comparando dicha cantidad con la alcanzada en el anterior de 5.578.627'95 pesetas.



Defener la tos
no es suficiente
!! HAY QUE CURAR
la causa !!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-cresosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL
PRECIO PA³ 6² IMP. COMPR.



Da gusto el hacer la cocina.

Con la ayuda de los cubitos de Caldo Maggi la cocina se hace mas pronto y facilmente. Usado como base para sopas o salsas, así como al ser tomado solo, siempre sorprende el Caldo Maggi por su sabor delicioso y rico, lo que prueba que únicamente las mejores materias primas han sido empleadas para la elaboración del Caldo Maggi.

CALDO MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicaciones, saqueadas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

7 La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Vendo Peugeot

Vinos de mesa Oliver

Sacristía de San Jaime, 3.
Sucursal: Merced, 8.
Servicio a domicilio.



Marcador de huevos

aparato ingenioso marca sin romperlos

12 pesetas

Algodón hidrófilo

QUIMICAMENTE PURO

a 4'50 ptas. el kilo



CORREAS

para transmisiones

todas clases y precios

CICLISTAS

Neumáticos, Cámaras, Tubulares

Buenos precios



Casa Codina

UNION, 8. PALMA
(Junto al Borne)

PAPETERIA LA ESPERANZA
Lápiz - Plumas - Mapas - Estilográficas - Escritorios - Cartas - Sellos
Máquinas - Pizarras - Tarjetas - Recordatorios Primeros Comunion
Pizarras - Placas - Láminas de colores - Escuderos - Compases
N.º 98 Libros encuadernados - Cartulinas para dibujo y pintura - Etc.
Calle Sindicato núm. 98



ELY-TOX

Insecticida líquido * Lata azul

El regalo que conviene

a todos es un

"KODAK"

Su acabado perfecto... la sencillez de su funcionamiento... su presentación elegante... hacen que un "Kodak" sea el regalo con el que todos desean ser obsequiados.

Tendremos mucho gusto en guiar a usted en la elección del modelo que más convenga a sus propósitos:

G. PACHECO - Jaime II, 2

Muebles acero

curvados nuevos, se venden en buenas condiciones. — Razón, Jaime II, 43, entresuelo de 2 a 5 tarde.

Se vende

Todo un material escolar, mesas, bancos, pizarras, en una o varias partidas; también se traspasa el local. Morey 5.

Mudanza de muebles

Agencia de Transportes **"LA NUEVA BALEAR"**
Galera, 5. — Teléfono, 2227 — PALMA
Precios Económicos

Comerciantes, industriales

Talonnarios de factura y pago de semanales;
Libros de contabilidad, de jornales, de venta, etc. etc.;
Impresos de Alta y Baja de Contribución.
Papelería "La Esperanza" Sindicato, 98

Fábrica

importante de barnices y esmaltes de Barcelona, desea representante en Palma pero indispensable conocer el artículo: Indicar referencias al núm. 9805. Vergara, 11. Barcelona.

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

JORJE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25.

SON QUINT

Urbanización entre pinos. Panorama bello y sano. Adquieran solares y chalets. Vendemos plazos y contado. **J. Ventayol.** — Avda. A Rosselló, 121. Telé fono 1313. — Palma.

Certificados Penales

nacimiento, defunción, vecindad, buena conducta, última voluntad, libre sanción para Chófers, de estudios académicos, etc. Tramita con urgencia **AGENCIA OLIVER.** — San Jaime, 9

Muebles

Comedores y Dormitorios de varios estilos a precios de fábrica. Talleres Plaza de Toros vieja 7.

Se venden

HERMOSO TERRENO AL BORDE DEL MAR
plantado de pinos — 10 km. de Palma Para informes dirigirse a "Oasis", Terrero, Plaza Gomila, 5.

Dibujos

Se hacen para toda clase de bordados. Tierra Santa, 9. (entresuelo).

Devocionarios y Recordatorios

DE PRIMERA COMUNION GRAN SURTIDO
Librería La Esperanza, Sindicato, 98

Mercados y Finanzas

Lonja y Bolsa de Barcelona

LONGJA

Trigos

Sin derechos de consumos.
 Candeal de Castilla, de 52'50 a 53'50.
 Mancha jeja, de 52 a 53'00.
 Mancha candeal, a 53'50.
 Aragón, a 55.
 Navarra, de 53 a 54'50.
 Urgel, de 52 a 53.
 Comarca, a 45.
 Extremadura blanquillos, a 52'50.
 Extremadura Crucner a 52'50.
 Semoleros de Extremadura, de 57 a 58 (bordo Sevilla o Cádiz).
 Semoleros de Andalucía, de 57'50 a 58'50 (bordo Sevilla o Cádiz).
 Lerida, a 55.
 Los precios de los trigos se entienden sobre vagon origen, excepto los semoleros, que se entienden bordo Sevilla o Cádiz.

Harinas

Elaboración por cilindros:
 Entera media fuerza de 80 a 85.
 Entera fuerza de 95 a 100.
 Extra blanca superior, de 74 a 76.
 Extra blanca corriente, de 71 a 72.
 Número 3, de 46 a 48.
 Número 4, de 39 a 41.
 Segundas, de 35 a 37.
 Terceras, de 30 a 32.
 Cuartas, de 28 a 30.

Despojos

Los 100 litros:
 Salvado, a 4'10.
 salvado, a 4'15.
 menudino, a 5'00.

Algarrobas

Los 42 kilos.
 valencia, a 10'50.
 Rojas, a 9'50
 manchega, de 7'50 a 8'50.
 Ibiza, a 8'75.
 Valencia, de 9'75 a 10.

Arroces

Los 100 kilos:
 arroz blanco cero, de 46 a 47.
 Idem idem florete, de 48 a 49.
 Idem idem selecto, de 50 a 51.
 Idem idem granza, de 52 a 53.
 Idem idem mazzado cero, de 47'50 a 48'50.
 Idem idem selecto, de 49'50 a 50'50.
 Idem idem florete, de 51'50 a 52'50.
 Idem Bomba primera, de 100 a 105.
 Idem idem segunda, de 85 a 90.

Granos

Alpiste de Sevilla, clase corriente, lim pi., de 56 a 57.
 Idem idem clase superior de 58 a 60.
 Avena Extremadura, de 37'50 a 38.
 Cebada Extremadura, de 37 a 39.
 Idem Mancha, de 37 a 39.
 Idem Segarra, de 37 a 39.
 Idem Alicante, de 35 a 37.
 Idem Castilla clase corriente, de 37 a 38.
 Idem idem clase superior, de 39'50 a 41'50.
 Idem comarca, de 36 a 38.
 Idem Lérida, de 37 a 39.
 Idem Cartagena, de 35 a 37.
 Habas Turquia, de 43 a 43'50 según clase.
 Idem Italia, de 43 a 43'50.
 Idem nuevas Ibiza, de 45'50 a 46.
 Idem Mallorca, de 45 a 46.
 Idem Andalucía para simiente, de 68 a 70. Si no es para simiente, de 48'50 a 49'50.
 Idem Mahón para simiente, a 77.
 Idem Plata disponible s. carro, 000.
 Idem Andalucía corriente, de 56 a 57.
 Idem idem fino, de 58 a 59.
 Idem idem entrefino, de 56'50 a 57'50.
 Idem idem Lérida, de 54 a 56.
 Idem idem blanco, de 50 a 51.
 Mijo extranjero, de 43 a 44.
 Idem comarca, de 44 a 45.
 Garbanzos Málaga núms. 44-46, de 108 a 110.
 Idem idem finos, núms. 54-56 de 69 a 71.
 Idem idem idem núms. 60-62, de 56 a 57.
 Idem idem idem. núms 63-65 de 53 a 54.
 Idem idem idem núms. 48-50, de 88 a 90.
 Idem idem Pelones, de 52 a 70.
 Idem idem Castilla superiores, de 130 a 180.
 Idem idem medianos, de 140 a 150.
 Habichuelas Prat, de 98 a 100.
 Idem Valencia Pinet, de 82 a 90, según clase.
 Idem Monquolina, a 88.
 Idem Tranquillón, de 86 a 88.
 Idem Mallorca, de 82 a 83.
 Idem Castilla corriente, a 125.
 Idem idem superiores cribadas de 134 a 125.
 Idem Cocosrosas Castilla, de 98 a 100.
 Idem idem Turquia, de 65 a 66.
 Idem Perlas Galicia, a 65.
 Idem Bulgaria, de 57 a 58.

Idem idem Rumania, de 71 a 72.
 Frijoles extranjeros, a 000.
 Idem Castilla, de 85 a 90.
 Idem Gerona, de 130 a 135.
 Lentejas, de 70 a 135.
 Gusantes riojana, de 95 a 105.
 Idem Cartagena, de 60 a 65.
 Idem Ibiza (pienso), de 44 a 45.
 NOTA. — Los precios se entienden sin derechos de consumos, puesta la mercancía sobre los carros por cuenta del vendedor.

IMPRESION BURSATIL

La semana ha transcurrido con notable languidez sin que se registrara en los corros tendencia alguna solidamente acusada. En nuestro mercado pareció mejorar el ambiente en el sector a plazo, pues en Madrid y Bilbao adquirió relieve la escasez del papel catalán que en el curso de las dos semanas anteriores afluyó tan persistentemente sobre aquellos mercados. No existe perspectiva alguna para la semana próxima, pues todo queda condicionado a las eventualidades de orden social que tanta inquietud sugieren en la opinión pública.
 PLAZO. El mercado, salvo momentos de fugitivo optimismo se acusa verdaderamente retraído. De lunes a viernes, en efecto, las variaciones en la cotización de las acciones ferroviarias son mínimas, ascendiendo tan sólo de medio cuartillo las del Norte y del Alicante.

Explosivos, sin noticias que puedan influir en la cotización, se repliegan en a 132'50, Azucareras y el grupo minero de Hulleras y Azucareras sin fluctuación alguna importante, repiten con variantes de medio entero las cotizaciones de principios de semana. Las acciones montserrat abandonadas del sector que en otros años había influido sobre ellas, en esta época, de un modo tan inusitado, repiten el cambio de 60. También siguen la misma línea de cambios las accs. maquinista a 42, Agrícolas a 202, Tranvías a 33 y Asland a 69'50.

Minas del Kif, quizá ya excesivamente valoradas por la mejora en el curso del ejercicio actual, han tenido sus negocios, avanzan todavía hasta 60'50. Ya dijimos que los actuales tipos sobrea-bunda ya el margen de optimismo que lógicamente puede esperarse de la situación de la Compañía.

CONTADO. — En este sector cabe remarcar la mejora de las obligaciones ferroviarias después del colapso sufrido a fines de la semana anterior. Aunque no se sabe todavía nada concreto se acusa respecto a las subastas próximas, amortizaciones, etc., una corriente de optimismo que afortunadamente va entonando el nivel de sus cotizaciones.

El papel Municipal sin fluctuaciones de cuantía afirma sus posiciones anteriores especialmente la emisión de 1906 B y la de 1921 al 6 por ciento.

El papel del Estado sin orientación alguna precisa, repite sin diferencias apreciables los cambios anteriores.

J. A. R.

demás familia la expresión de nuestro pesame.

Música de Cámara EN EL "SALON MALLORCA"

En el "Salón Mallorca" dará esta tarde su tercer y último recital de música de cámara el trío Segura - Pomar, que tan gran éxito artístico obtuvo en los dos conciertos anteriores.
 El programa confeccionado para la velada de hoy es altamente interesante, por lo que es de esperar serán en gran número los aficionados a la música que acudirán a oír a los excelentes concertistas mallorquines.

La «E. A. J. 13. — Radio Mallorca»

PROGRAMA PARA HOY Emisión de sobremesa

A las 13. — Apertura de la Estación. Discos solicitados.

A las 13'30. — El Cuarteto Radio Mallorca interpretará:

La moza del cántaro. — Camacho.
 Música clásica (fragmento) — Chapi.
 Rapsodia cubana — Albéniz.
 Tosca — Puccini.
 Campana Milagrosa — Marqués.

A las 14'30. Discos selectos.

A las 15. — Cierre de la Estación.

EMISION DE LA NOCHE

A las 20'30.—Apertura de la Estación.— Boletín meteorológico. — Lonja de Contratación. — Discos selectos y solicitados.

A las 21'45.— La Juventud Declamativa Palmesana representará "El Capitán Pérez", de Antonio Pomar.

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES

Anoche salió para Barcelona, la motonave correo "Ciudad de Palma".

Esta mañana ha llegado, procedente de Ciudadela, el vapor "Ciudadela".

También ha llegado hoy, de Valencia, el vapor "Mallorca".

Procedente de Barcelona, ha llegado hoy por la mañana el vapor correo "Rey Jaime I".

A causa del temporal, ha suspendido hoy la salida, para Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alcudia".

TEATRALES

"EL DIVINO IMPACIENTE" EN EL LIRICO

En el vapor correo de Valencia ha llegado esta mañana a nuestra ciudad la compañía que esta noche ha de debutar en el Teatro Lírico con la representación del poema dramático de José María Pemán, el éxito del año, "El Divino Impaciente".

La función comenzará a las 9 y media en punto de la noche.

Mañana, por la tarde a las seis y por la noche a las 9'30, se celebrarán dos grandes funciones, representándose en ambas "El Divino Impaciente".

TURISMO

EL "MARQUES DE COMILLAS"

Ayer mañana fondó en nuestra bahía procedente de la Habana y escalas el paquebot español "Marqués de Comillas".

A causa de la gran marejada de S. O. y a pesar de haberlo intentado varias veces, no pudo desembarcar el pasaje.

Horas después continuó su viaje para Barcelona.

DE LAS ISLAS DE INCA

Regreso

Procedente de Mataró, ha llegado nuestro amigo don Bartolomé Bérnago, jefe de telégrafos de aquella población, con el fin de pasar unos días al lado de su distinguida familia.

Sea bienvenido.

Aprobado

Después de haber aprobado con buena puntuación el segundo ejercicio en las oposiciones a Correos se ha trasladado a nuestra ciudad, el estudioso joven don Juan Bisellach.

Nuevo Círculo de Estudios

Día 5 del corriente mes, en una de las salas del local social de los obreros Católicos quedó inaugurado un Círculo de Estudios.

Fueron nombrados Consiliario, Rdo. señor don Pedro J. Cerdá; Presidente, don Jaime Cereda y Secretario, don Alejandro Bérnago.

Les deseamos felices éxitos.

La fiesta de los estudiantes católicos

El jueves pasado se celebró con entusiasmo y brillantez la fiesta del Ángelico Dr. Santo Tomás de Aquino, patrón de los estudiantes católicos.

La Congregación de la Milia Angélica de Sto. Tomás celebró por la mañana comunión general y oficio solemne, con sermón por el do. P. Antonio Font, Capellán Castrense.

Asistieron los alumnos y profesores de los Colegios del Bto. Ramón Lull y "La Estrella" y las alumnas de la Pureza, H.H. de la Caridad y H.H. Franciscanas.

Otras informaciones

Bendición de una capilla

En la iglesia de San Juan Anteayer, domingo, tuvo lugar en la iglesia de San Juan, regentada por los I. dos. PP. Teatinos, la bendición de la capilla del Santísimo por el Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles.
 El altar de la nueva capilla, tallado en piedra de Santanyí, es obra del escultor Sr. Alcover.

A las 9'45 llegó el Dr. Miralles quien, revestido de la capa pluvial y acompañado de su capellán de honor, dirigióse a la nueva capilla procediendo a su bendición; fueron padrinos doña María Vich de Salas y don Juan Marqués Bennasar.

Seguidamente bendijo las imágenes de la Inmaculada Madre de Dios y de Ntra. Sra. del Pilar, siendo padrinos doña Rafaela Torres, Vda. de Jaume, y don Adolfo Dameto Roten; y doña Catalina Morell Fortuny y don Pedro Morell Fortuny, respectivamente.

Poco después de la bendición se retiró S. E. Ilustrísima, empezando los Divinos Oficios, que celebró el M. Rdo. P. Jaime Barceló, Preposito Provincial de los PP. Teatinos, asistido por los Rdos. PP. Jaime Rotger, Miguel Bennasar y Antonio Rullán, de Diácono, Subdiácono y presbítero asistente, respectivamente.
 Se cantaron los Kyries Altissime, Gregoriano, Credo, Sanctus y Agnus de la Misa Gratia Plena del Maestro Réfice. Ocupó la Sagrada Cátedra el Rdo. P. Fr. Gabriel Tous, T. O. R.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario y efectuado el Ejercicio del Novenario de San José, fué expuesta S. D. M. efectuándose la procesión, siendo trasladadas las Sagradas Formas a la nueva capilla.

Mutualidad de Accidentes de Mallorca

Relación de los accidentados asistidos y que han causado baja en el Dispensario de la Mutualidad y sus respectivas Delegaciones, durante los días 4 al 10 del corriente:

Contusión en la muñeca derecha	1
Contusión en el ojo derecho	1
Ulcera en los ojos	2
Herida en el ojo derecho	2
Heridas en las manos	13
Contusión en el torax	2
Esguince en las muñecas	3
Tendonitis	1
Herida en la muñeca izquierda	1
Esguince en la región glútea	1
Contusión en el párpado inferior iz.	1
Herida en la pierna derecha	2
Esguince en la región lumbar	5
Contusión en la pierna derecha	1
Heridas en los pies	4
Contusión en los pies	4
Herida en el ante-brazo izquierdo	1
Hernia en el tobillo derecho	1
Fractura en la muñeca derecha	1
Herida en la rodilla izquierda	1
Aplastamientos dedos de la mano iz.	1
Contusión en la región cervical	1
Total	50

Además han sido curados también los 66 obreros lesionados procedentes de semanas anteriores, que en junto, forman un total de 116 accidentados.

NOTAS DE SOCIEDAD

Enfermo

Desde hace algunos días guarda cama el Cura-Párroco de Felanitx Rdo. señor don Antonio J. Mora.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Aprobado

Después de brillantes ejercicios, ha obtenido plaza de Auxiliar de Instrucción Pública, don Juan Nadal, hijo de don Antonio, de Buñola.

Le felicitamos.

Mejoría

Ha experimentado notable mejoría en su enfermedad, el Administrador-Jefe de Aduanas, de estas islas, don Joaquín Marcote.

Lo celebramos, deseándole total restablecimiento.

De viaje

Anoche salió para Madrid, después de pasar breve temporada en Mallorca, el general de brigada don José Rosselló Aloy, acompañado de su hijo, don Francisco, médico de Alaró.

Anoche embarcaron, para Barcelona, en el "Ciudad de Palma", Victoriano García, don Juan Sula, don Juan Castell, don Antonio Juan, don Vicente Gil, don Antonio Mas, don Antonio Parietti y don José Giménez.

También embarcaron anoche el Cónsul de Méjico don Luis Karakadse Fermonde y don Juan I. Valentí, Inspector de Psiquiatría Escolar.

Procedentes de Barcelona, han llegado esta mañana, a bordo del vapor "Rey Jaime I", don Juan Cabra, don Luis Hernando, don Mauricio Toledo, don Joaquín Torradella y Sra., don José Benet, don José Zaforteza, don José Oliver y Sra., don José Bonet, don Francisco Bello y Sra., don Juan Planas, don Carlos Ferrero y don Pablo Huguet.

De Valencia y en el vapor "Mallorca", han llegado hoy don José Casazayas, don Melchor Ramón y Sra., don Eusebio Carbonell y Sra., don Enrique Batlle, don Antonio Zúñiga, don Francisco Alfonso y don Vicente Lacruz, maquinista del "Ciudad de Tarragona".

Con objeto de pasar una temporada en Mallorca, llegó el domingo, procedente de Granollers el médico don Alfredo Sallés Baró, acompañado de su distinguida esposa.

Deseámosle una feliz estancia entre nosotros.

Ha embarcado, para Barcelona, de paso para Madrid, el periodista don Santiago Obrador.

Salió para Barcelona el propietario de los Almacenes Mateu, nuestro amigo, D. Salvador Feliu de la Peña.

Fallecimiento

Después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido, a la edad de 75 años, don Guillermo Monjo.

Cuanto les conocían han sentido su muerte. Por sus cualidades, el finado se granjeaba el aprecio de los que le conocían.

R. I. P. A.
 Reciban sus afligidas esposa e hija y

Por la tarde en el campo del F. C. Compañía se jugó un partido de fútbol entre los equipos de los pensionistas y los medio-pensionistas del Colegio del Bto. Ramón Lull, terminando con la victoria de 4 a 0 a favor de los medio pensionistas.

Impresiones del mercado

El mercado del pasado jueves fué concurridísimo, contribuyendo a ello la esplendidez del día.

En las transacciones se observó tendencia a la baja del almendrón, trigo y avena. Se sostuvo con nivelación la cebada. En cambio, en los géneros habas y maíz, la tendencia fué al aumento de precios.

El pleito de la calle de la Esperanza ha sido fallada en favor de los PP. Franciscanos

En una de las sesiones celebradas por nuestro Ayuntamiento, el señor Secretario leyó la sentencia del Tribunal Contencioso Administrativo sobre el pleito entablado sobre la calle de la Esperanza entre el Ayuntamiento y los PP. Franciscanos.

El fallo ha sido a favor de los últimos DE PORRERAS Ciclo de conferencias

El pasado domingo día 4, a las 6 y media de la tarde el Patronato Católico de Cultura inició su anunciado ciclo de conferencias.

Es un extremo laudable la actividad que el nuevo Patronato va desarrollando en el terreno de la cultura, tan necesaria en los actuales momentos para el equilibrio de la sociedad de todos los pueblos.

Ocupado totalmente el local social, abrió el acto el culto propagandista don Baltasar Forteza, quien y mediante proyecciones nos dió explicitas explicaciones de historia y civilización de la Sociedad, siendo muy aplaudido tanto en el transcurso de la disertación como al final.

Después ocupó la tribuna el presidente de la asociación de P. de F. don José Ramis de Ayreñor y Rosselló.

No me empeñaré en recopilar en esta reseña la conferencia del señor Ramis. La ponderada preparación del disertante en la concepción cristiana de la familia y la misión del catolicismo en los actuales momentos, quedó patentizada al abordar estos temas de profunda seriedad.

Finalmente dió las gracias al auditorio el presidente del Patronato y Presidente de la A. de P. de F. don Miguel Cardell.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Nuestra enhorabuena y que Dios bendiga a la nueva Institución.

Porreras, 12 marzo

DE POLLENSA

Grandiosa manifestación de protesta

Convocada y organizada por la Federación Patronal de Pollensa se reunieron en su local social las Directivas de las Sociedades Patronales, Obreras, Recreativas y Políticas a más de unas nutridas representaciones de afiliados a dichos Centros y numeroso público. Organizada la manifestación, previamente autorizada, se dirigieron al Ayuntamiento siendo recibida por el señor Alcalde y varios señores concejales.

El Presidente de la Federación Patronal explicó a la Autoridad y pueblo el objeto de la manifestación y rogó al señor Alcalde se hiciera intérprete del sentir de la manifestación y de todo el pueblo de Pollensa representado por sus fuerzas vivas allí reunidas.

El señor Alcalde don Martín Pons, dirigió la palabra a la muchedumbre agradeciendo la cordura y sensatez demostrada en la manifestación por el pueblo de Pollensa e invitóles a que pacíficamente se disolvieran; prometióles asimismo que seguidamente enviaría telegrama al señor Gobernador dándole cuenta del acto celebrado y haciéndose intérprete de los deseos de los manifestantes, hizo hincapié que aunque él como representante de la Superioridad se mantenía en su puesto en espíritu estaba en un todo con los manifestantes. Las palabras del Alcalde fueron aplaudidas dándose vivas a Mallorca y a Pollensa disolviéndose acto seguido la manifestación.

El telegrama dirigido al señor Gobernador dice así: "Realizada, ordenada, numerosísima y autorizada manifestación de todas las clases sociales de Pollensa, organizada por la Federación Patronal en unión de sociedades políticas, recreativas, obreras y de turismo, para pedir derogación decretos sobre extranjeros no militar cinco kilómetros costa y anuncio Decreto sobre colonias penitenciarias que irrogan y ocasionarían enormes perjuicios materiales a este pueblo turístico incrementando paro obrero acordaron firmes adhesión acto protesta celebrado Pollensa. Saludóle Alcalde Pons.

Todas las sociedades de ésta sin distinción de matices han dirigido telegrama en parecidos términos al Excmo. Presidente de la República, Presidente Consejo, Ministro Gobernación y Ministro Guerra.

Menjau galletes CETRE